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Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Вступ. Нові пріоритети розвитку освітньої галузі визначили соціально - 

економічні перетворення, які відбуваються в Україні, світові тенденції 

гуманізації, інтеграції та глобалізації суспільства [2, 4, 12].Одним з основних 

аспектів реформування системи освіти є впровадження в навчально_виховний 

процес сучасних педагогічних і науково-методичних досягнень. А широке 

застосування інформаційно-комунікаційних технологій є одним з основних 

шляхів удосконалення змісту освіти. [5,7,11].

На сьогоднішній день навчання у вищому медичному закладі -  це 

складний і різноплановий процес. Зростають обсяги інформації, яку студент 

повинен засвоїти, що змушує шукати сучасні та досконалі шляхи організації 

навчальної діяльності. У навчальний процес впроваджуються нові технології, 

розширюються інформаційні ресурси, що, у свою чергу, змінює підхід, 

характер та методику викладання навчальної дисципліни [6, 8, 10]. За останні 

роки значно покращилась оснащеність комп'ютерною технікою навчальних 

закладів нашої країни. Сучасні телекомунікаційні системи змінюють підходи та 

способи подання навчальної інформації, дозволяють впливати на різні групи 

органів сприйняття, тим самим створюючи ефективне навчальне середовище з 

організацією на індивідуальні можливості та потреби студентів [1, 3, 9].

У навчальному процесі проблема використання мультимедійних 

технологій широко досліджується в науковій та науково методичній літературі 

останніх десятиліть. Однак однією з найактуальніших у дидактиці ще тривалий
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час залишається проблема формування освітньо-інформаційного середовища, 

адекватного до вимог часу.

Мета -  дидактичне обґрунтування та вдосконалення комплексної 

системи використання інформаційно-комунікаційних технологій у процесі 

вивчення студентами ортопедичної стоматології.

Нами удосконалено навчально-методичний комплекс практичних, 

семінарських та лекційних занять, який спрямовано на підвищення 

ефективності вивчення ортопедичної стоматології через широке використання 

інформаційно-комунікаційних технологій. Для підвищення ефективності 

лекційних занять пошук підходів передбачав розроблення системи 

мультимедійних лекцій з ортопедичної стоматології. На нашу думку, основною 

перевагою мультимедійного курсу лекцій є інтерактивна взаємодія викладача із 

студентською аудиторією. Одночасне відтворення лекційного матеріалу 

забезпечують програмно-апаратні засоби, які надають можливість спілкуватися 

з аудиторією. За необхідності можна зупинити зображення та зробити 

додаткові пояснення. За допомогою мультимедійної лекції можна варіювати 

послідовність і формують подання навчального матеріалу, відносно легко 

повертатися до ранішедемонстрованих малюнків, схем, фотографій з різними 

клінічними випадками та рентгенограм для уточнення зв'язків з новою 

інформацією.

Студенти на сьогоднішній день надають великого значення не тільки 

змісту, але й формі подачі матеріалу. Отже, використання інформаційно - 

комунікаційних технологій підвищує зацікавленість студентів як самою 

лекцією, так і навчальним процесом. Підвищення рівня наочності лекційного 

матеріалу дає змогу заохотити студента до вивчення навчального предмета та 

розширити шляхи опанування матеріалу. Мультимедійні лекції підвищують 

інтерес до інших форм використання інформаційних технологій, наприклад, 

використання інтернет-технології.
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Використання електронних носіїв є найбільш сучасним засобом 

донесення інформації. Студенти нашого медичного університету мають 

можливість ознайомитися з інформацією щодо навчального процесу, зокрема з: 

розкладами практичних занять та лекцій; матеріалами для підготовки до 

практичних та семінарських занять; електронними книгами та журналами.

Навчальна інформація в електронній формі дозволяє студентам 

опанувати знання в зручному для них режимі роботи. Впровадження кредитно- 

модульної системи організації навчального процесу активізувало пошуки та 

розроблення методик контролю теоретичної та практичної підготовки студента. 

Це призвело до широкого використання тестів на практиці. Одним з 

ефективних способів оцінювання знань і вмінь студентів є тестування. 

Тестування має низку переваг, а саме: оперативність отримання результатів; 

значна економія часу порівняно з усним опитуванням; можливість змінювати 

кількість та склад тестових завдань, які використовуються під час тестування; 

значне розширення кола студентів, які можуть проходити перевірку; 

автоматизація підбору тестових завдань; автоматизація оцінювання.

Самостійна робота має важливе значення в опануванні знань. При 

плануванні самостійної роботи студент керується навчальною програмоюта 

методичними рекомендаціями з дисципліни "Ортопедична стоматологія", де 

чітко визначено: на що необхідно звернути увагу і якою літературою 

користуватися. Використання системи Інтернет сприяє розвитку мислення, 

змінює ступінь розумової діяльності, підвищує мотивацію студентів до 

самостійної роботи, сприяє реалізації індивідуального підходу навчання.

Мультимедійні матеріали, розроблені нами, широко використовуються на 

практичних заняттях. Теоретичний матеріал подається у вигляді презентацій, 

які містять рентгенограми, фотографії клінічних проявів у ротовій порожнині 

тих чи інших захворювань, а також відеофільми, у яких продемонстровано 

клініко-лабораторні етапи виготовлення ортопедичних конструкцій. На наш
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погляд, така форма подання матеріалу є динамічною, наочною, активізує 

мислення студентів.

Висновки. Використання мультимедійних технологій у навчальному 

процесі є важливим для подання інформації в наочній та доступній формі, що,в 

свою чергу, дозволяє реалізувати особистісно-орієнтовний підхід у навчанні. 

Одним з найважливіших у навчанні є принцип наочності, а інформаційно - 

комунікаційні технології дають змогу зробити наочним кожний елемент 

навчального матеріалу. Проведені нами дослідження свідчать про те, що рівень 

засвоєння матеріалу зростає при використанні дидактично обґрунтованої 

системи інформаційно-комунікаційних технологій.
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